
ELŐSZÓ 

Az Epithoma rerum Hungararum szerzője, a palermói születésű Petrus Ransanus, 
Lucera püspöke valódi reneszánsz egyéniség, a kor legkiválóbb tudósaihoz hasonló mű-
veltség birtokában alkotó tudós. A középkor dominikánusaihoz méltó, alapos teológiai 
műveltség és az új eszmék iránti nyitottság jellemzi. Járatos a fdológiában, érdeklődik a 
földrajzi ismeretek iránt, Annales omnium temporum-a pedig történelem tudásának ékes 
bizonyítéka. Ransamus bővebb híranyaggal kíván szolgálni arról a Magyarországról, 
amelyre az erősödő török veszély miatt egyre jobban figyel a latin nyelv univerzalitásá-
ban élő művelt Európa. Thuróczi János Chronica-]a után itthon is megérett az idő egy 
humanista módon megírt magyar történeti összefoglalóra. Bár az Epithoma ezt a szere-
pet éppen kivonat jellege miatt nem töltheti be, mivel azonban forrásául Thuróczi műve 
szolgált, maga pedig Bonfini Decades-ének kútfője volt, kapcsot jelent a hazai történet-
írásban a középkori és humanista korszak között. Nem véletlen, hogy tudományos pá-
lyája Ransanus munkásságának elemzésével kezdődött Blazovich Professzornak, aki 
maga is ilyen reneszánsz meghatározottságú és műveltségű egyéniség. 

Blazovich László 1943. november 2-án született Szombathelyen. Gyermekkorát Kő-
szegen töltötte, a gimnáziumot azonban már Szegeden végezte, majd a Tisza parti vá-
rosban folytatta egyetemi tanulmányait is, melyek befejeztével 1967-ben szerzett ma-
gyar-történelem szakos középiskolai tanári oklevelet. Az egyetemi doktori értekezését 
Ransanus és Magyarország címmel 1969-ben védte meg. 

Pályáját a hódmezővásárhelyi 602. számú Ipari Szakmunkásképző Iskola kollégiumi 
nevelőtanáraként kezdte, majd 1969-től a szintén vásárhelyi Bethlen Gábor Gimnázium 
tanára, 1978-tól igazgatóhelyettese lett. 1980-ban nevezték ki a Csongrád Megyei Le-
véltár igazgatójává, ahol nyugdíjba vonulásáig 29 évet töltött el. 

Tudományos pályáján előre haladva 1985-ben kandidátusi, 2003-ban pedig MTA 
doktora fokozatot szerzett - az előbbit A Körös-Tisza-Maros köz középkori település-
rendje, az utóbbit Városok az Alföldön a 14-16. században című értekezésével. Közben 
Ruszoly József professzor meghívására a József Attila, majd 2000-től Szegedi Tudo-
mányegyetem Állam- és Jogtudományi Karán - 1989-től docensként, 1997-től egyetemi 
tanárként - oktatott alkotmány- és jogtörténetet. Az MTA Demográfiai Bizottságában, s 
a Történettudományi Bizottságában is tagságot vállalt, a Századok folyóirat szerkesztő 
bizottsága munkájában egy cikluson át vett részt. Opponensként számos doktori eljárás-
ban működött közre. 

A helyi és a megyei közművelődésben ugyancsak értékes feladatokat látott/lát el. 
Évtizedek óta tagja, jelenleg elnöke a Csongrád Megyei Honismereti Egyesületnek, el-
nöke továbbá a Péter László Várostörténeti Alapítvány kuratóriumának s a Szeged című 
havilap szerkesztő bizottságának. A Kisteleki Ede Alapítvány, valamint a - mesteréről 
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elnevezett - Kristó Gyula Alapítvány kuratóriumi tagja; de részt vállalt/vállal a szegedi 
Dugonics Társaság s a Hódmezővásárhelyi Szeremlei Társaság működésében is. Az El-
pusztult és Pusztuló Magyar Falvakért Alapítványnak szintén elnöke, minek keretében 
már nem létező települések emlékoszlopainak állítását szervezte meg például Monos-
torapátiban, Ivánc határában, Derenken, Hódmezővásárhely és Makó határában, illetve 
Bakonytamásiban. A Szeged története nagymonográfia ötödik, befejező kötetének szer-
kesztését szintén eredményesen vezette és fejezte be 2010-ben, valamint közreadta Sze-
ged rövid történetét (2005). 

Blazovich László egyben Németországban is jegyzett medievista jogtörténész: a Bu-
dai jogkönyv, a Szász tükör és a Sváb tükör magyar nyelvű, gazdag jegyzetanyaggal és 
bevezető tanulmányokkal elkészített változatának közreadója. Galántai Erzsébettel két 
humanista történetíró: Petrus Ransanus és Ludovicus Tubero műveinek magyar fordítá-
sát tette közzé, továbbá az Anjou-kori oklevéltár köteteit gyarapította. A Szász tükör 
megjelenésekor (2005) Heiner Lück hallei professzor a Schmidt József közreműködésé-
vel szerkesztett kötetet méltatva ezt írta: „Blazovich és Schmidt baglyot vittek Athén-
ba", azaz tudományt a tudományok városába. 

Kulturális és szakmai tevékenységét számos díjjal és címmel ismerték el: Eike von 
Repgow-díjas, Szeged és Hódmezővásárhely városok Pro Urbe-díjazottja, valamint a 
Magyar Kultúra Lovagja s Szeged M. J. Város díszpolgára. A Magyar Érdemrend Tiszti 
Keresztjét (polgári tagozat) 2013-ban vehette át. 

Blazovich professzor munkássága során megtalálta az utat, amellyel az egyes jogin-
tézmények históriája a széles értelemben tekintett társadalomtörténethez kapcsolható. 
Műveiben nem csupán az érett középkori demográfia-, etnográfia-, gazdaság-, valamint 
eseménytörténet tárul az olvasó elé, hanem mindezeknek a jogi eredetét és okait is rész-
letesen bemutatja. E tekintetben tudományos módszere s eredményei ötvözik a Kristó 
Gyula nevével jegyzett szegedi középkor történeti és a Jogi Karon működő Bónis 
György által örökül hagyott jogtörténeti iskola erényeit. 

Munkáit a tematikai gazdagság, lényeglátás, példaértékű szakmai körültekintés jel-
lemzi több oldalról mutatva be a demográfia, a jog és a történelem, valamint hazánk és 
Európa más népeinek, államainak szoros kapcsolatát. 

Tisztelt Blazovich Professzor Úr, Kedves Laci születésnapod alkalmából Isten éltes-
sen és töretlen optimizmusoddal, munkakedveddel tartson közöttünk sokáig. 

Szeged, 2013. november 2. 
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